

俄罗斯的报复开始了——

# 普京裁减 755 名美驻俄外交官

新华社莫斯科7月30日电 俄罗斯电视台新闻频道网站30日发表对俄总统普京的专访,普京表示,美国驻俄罗斯外交机构工作人员应裁减755人,以使俄、美在对方国的外交机构人数对等。

普京在专访中说,755名美驻俄外交机构的外交官或技术人员应撤离俄罗斯,使俄、美在对方国

的外交机构人数都减至455人。他说,俄应展现不会对美国最新制裁有任何回应。

普京说,俄罗斯对美国可能的反制措施很多,但他认为目前不应追加对美国的其他限制措施。

他说,俄方多次提出修复与美国的合作,例如共同打击网络犯罪等,以保障双方利益,但只听

到美国对俄罗斯关于干预美国选举的无理由的指责。

普京说,俄美在能源、航空和太空等领域都有合作前景,俄美合作的重要领域还包括限制大规模杀伤性武器、反恐和叙利亚问题等,即使当前困难重重,俄美也正在合力解决叙利亚问题等。

美国国会通过针对俄罗斯的

最新制裁议案后,俄罗斯28日宣布决定对美采取回应措施:9月前将美国驻俄使领馆的所有工作人员裁减到455人,这一人数与目前俄驻美使领馆的工作人员总数持平;自8月1日起,禁止美使馆使用其位于莫斯科西部“银松林”的度假屋及其位于莫斯科南部“旅行大街”的多所库房。

## 1.2万余名 中国穆斯林 将参加麦加朝觐

据新华社利雅得7月30日电 来自云南省的284名朝觐穆斯林乘坐包机,于30日抵达沙特阿拉伯麦地那国际机场,拉开本年度中国穆斯林赴麦加朝觐序幕。

先期抵达沙特的中国伊斯兰教协会副会长、中国朝觐工作总团团长阿德里江·阿吉克力木告诉新华社记者,今年有1.2万余名中国穆斯林赴麦加参加朝觐。他们将搭乘包机,分别从北京、乌鲁木齐、兰州、银川、西宁和昆明出发前往麦地那。他们在麦地那停留5天进行宗教拜谒活动后,将乘车前往伊斯兰教圣城麦加,等待正朝活动。

朝觐是伊斯兰教五大基本功课之一。伊斯兰教规定,每一位有经济能力和体力的成年穆斯林,一生中至少前往麦加朝觐一次。今年朝觐预计在8月29日至9月2日之间进行。

## 阿富汗首都喀布尔发生爆炸袭击

警方在伊拉克驻阿大使馆附近与武装分子交火



当地时间2017年7月31日,阿富汗喀布尔,一名阿富汗警察封锁爆炸现场。(海外)

据新华社喀布尔7月31日电 阿富汗首都喀布尔31日发生爆炸和枪战,人员伤亡情况不明。

一位目击者对新华社记者说,爆炸发生在当地时间31日上午11时10分左右。爆炸地点在伊拉克驻阿富汗大使馆附近。

目击者说,事发时,现场至少

传出两次爆炸声,部分建筑和街道不同程度损毁。目前尚不能确定肇事者的袭击目标。

据媒体报道,袭击发生后,警方迅速封锁现场,并与武装分子展开交火。目前交火仍在持续,已有救护车陆续赶往事发地附近参与救援。

两个月前的5月31日,阿富汗首都喀布尔市区也发生了一起爆炸袭击事件。一名自杀袭击者在喀布尔使馆区引爆一辆携带了大量爆炸物的汽车,这起发生在德国大使馆附近的爆炸造成大量平民死伤,导致周边区域和建筑物受到严重破坏,一些使馆也遭受严重影

响。新华社喀布尔分社受到波及,办公室一层玻璃被震碎。

阿富汗总统加尼6月6日通报称,这起袭击造成的死亡人数已经超过150人。另有超过300人受伤。这起袭击是喀布尔16年来发生的造成伤亡最为惨重的一次袭击。

## 8国联军 格鲁吉亚秀肌肉

据新华社第比利斯7月30日电 由格鲁吉亚、美国等8国联合参与的2017“高贵伙伴”军事演习30日在格鲁吉亚第比利斯附近的瓦贾尼军事基地开始举行。

在当天的开幕式上,来自参演国的装甲车辆、火炮、飞机等装备接受了格领导人的检阅。

根据格鲁吉亚国防部30日的声明,共有来自格鲁吉亚、美国、英国、德国、土耳其、斯洛文尼亚、乌克兰和亚美尼亚的2800名军事人员以及500多件军事装备参加此次为期两周的联合军演,规模为历年之最。参演兵力中,美军人数为1600人,格军人数为800人,其他6国军人共400人。本次军演将动用包括M1主战坦克、布拉德利步兵战车、C-130运输机等美军主战装备,进行攻防演练。

## 澳大利亚挫败恐袭阴谋

警方突击搜查时逮捕4名欲炸飞机的男子

据新华社堪培拉7月31日电 澳大利亚司法部长迈克尔·基南31日表示,未来澳大利亚将加大机场安全检查力度,这可能会对国内外旅客出行造成影响,但将确保旅客出行安全。

29日晚,悉尼警方突击搜查了悉尼周边4个社区,逮捕了涉嫌携带简易炸弹装置登机、策划实施恐怖活动的4名男子。

澳大利亚总理马尔科姆·特

恩布尔随后表示,为确保旅客安全,澳大利亚境内机场将提高安全检查等级。

据澳大利亚媒体报道,这次突击搜查的地点可能有恐怖分子藏身,有情报显示恐怖分子正在策划炸毁航班等阴谋。

基南31日还表示,澳联邦警察局与澳情报机关正展开紧密合作调查此案,但目前不能透露调查的具体细节。



## 93岁穆加贝:定接班人尚早

7月29日,93岁的津巴布韦总统穆加贝(图左)正式公开回应关于接班人的呼声,表示自己“还不会死”,现在谈接班人的事情为时过早。(视觉中国)

不甘“娘子军”没落

## 安倍欲邀右翼女性好友入阁

本报讯 日本首相安倍晋三支持率近期不断下滑,定于8月3日前后改组内阁。日本媒体7月29日报道,由于前防卫大臣稻田朋美等“女将”丑闻不断,“安倍娘子军”形象大受打击,安倍有意邀请自己的女性朋友、右翼分子樱井良子入阁。

安倍因涉嫌以权谋私等事件,支持率遭受重创。日本《每日新闻》7月23日公布的民意调查结果

显示,安倍内阁支持率继续下跌至26%,自本月初支持率跌破30%以来在各媒体民调结果中最低。

为了扭转颓势,安倍计划在8月初改组内阁。不过,在女性官员任用问题上,可用人选越来越少,加之“安倍娘子军”接连曝出丑闻,令安倍颇为头痛。

其中,被视为安倍“得意门生”的稻田朋美因“瞒报门”事件本月28日宣布辞去防卫大臣职务。而奥运相丸川珠代因未完成“招新”指标,也面临“下岗”。根

据自民党内部规定,丸川原本应招募1000名自民党新党员,但她去年仅发展两人,将受到相应处罚。上任近3年的总务相高市早苗则身陷离婚风波,承受党内“换将”压力。议员中的“安倍娘子军”也是闹剧不断,引发外界反感。其中,众议院女议员丰田真由子被曝殴打秘书、言语粗鲁,而参议院女议员今井绘理子则被指有婚外情。

根据日本媒体的说法,这一

背景下,安倍准备邀请自己的女性朋友、政治评论员樱井良子进入内阁,出任文部科学大臣。

樱井良子出生于1945年,是日本当前右翼论坛活跃分子,“黑历史”颇多。她否认日本侵华历史、南京大屠杀和“慰安妇”问题,曾参与编写《最新日本史》一书,捏造“阴谋论”。此外,她还曾组织日本右翼分子在美国报纸上刊登所谓亚裔“慰安妇”受害“真相”的“广告”,引发舆论谴责。(张旌)

委制宪大会选举投票结束

## 美国将制裁 当选成员

据新华社加拉加斯7月30日电 委内瑞拉制宪大会选举投票于当地时间30日19时正式结束,全国14000多个投票站相继关闭。

选举当天,安全状况总体平稳,未发生大规模骚乱,但部分地区有反对派抗议者与警察发生暴力冲突并造成人员伤亡。

投票于当天6时正式开始,选民将选出545名制宪大会成员中的537名,另外8名原住民成员将于8月1日经选举产生。

拉美国家中,玻利维亚和尼加拉瓜对选举表示祝贺和支持;墨西哥、秘鲁、阿根廷等国表示不承认选举结果。

美国国务院30日发表声明谴责委内瑞拉政府当天举行的选举,并称美方将继续对委政府采取“强硬且迅速的措施”,当选委内瑞拉制宪大会成员的个人将受到美国制裁。

今年5月1日,委总统马杜罗宣布启动制宪大会进程,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。而反对党联盟竭力反对,在选举前一周内连续举行抗议活动。